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                                            ENTI RREGULLATOR I ENERGJISË 

BORDI 

 

VENDIM 

Nr. 43, Datë 14.02.2025 

 

MBI 

MIRATIMIN E NJË NDRYSHIMI NË VENDIMIN E BORDIT TE ERE-S, NR. 241 , 

DATË 15.11.2024 “MBI VENDOSJEN E DETYRIMIT TË PUBLIKIMIT TË 

OFERTAVE TË FURNIZIMIT ME ENERGJI ELEKTRIKE NGA TË LICENCUARIT 

NË AKTIVITETIN E FURNIZIMIT NË TREGUN E LIRË”. 

Në mbështetje të nenit 16 të ligjit nr. 43/2015, “Për sektorin e energjisë elektrike”, i ndryshuar; 

dhe të neneve 44 dhe 144 të ligjit nr. 44/2015 “Kodi i Procedurave Administrative i Republikës së 

Shqipërisë”; si dhe neneve 15 dhe 16  pika 2 të Rregullores për organizimin, funksionimin dhe 

procedurat e ERE-s, miratuar me vendimin e bordit të Entit Rregullator të Energjisë (ERE) nr. 96, 

datë 17.06.2016; Bordi i ERE-s, në mbledhjen e tij të datës 14.02.2025, mbasi shqyrtoi relacionin 

e përgatitur nga Drejtoria e Çështjeve Konsumatore, me nr. 121/3 prot., datë 12.02.2025 “Mbi 

miratimin e një ndryshimi në vendimin e bordit te ERE-s, nr. 241 , datë 15.11.2024 “Mbi vendosjen 

e detyrimit të publikimit të ofertave të furnizimit me energji elektrike nga të licencuarit në 

aktivitetin e furnizimit në tregun e lirë”. 

Konstatoi se: 

- Shoqëria “GEN-I Tirana” sh.p.k., nëpërmjet shkresës me nr. 2052/8 prot., datë 10.12.2024,  ka 

paraqitur në ERE kërkesën për rishikimin e vendimit nr. 241, datë 15.11.2024 të bordit të ERE. 

- Bordi i ERE-s, me vendimin nr. 18, datë 16.01.2025 “Mbi kërkesën e shoqërisë “GEN-I 

TIRANA” sh.p.k. për rishikimin e vendimit të bordit të ERE-s, nr. 241, datë 15.11.2024”, ka 

vendosur: 1. Pranimin e kërkesës së shoqërisë “GEN-I Tirana” sh.p.k. për rishikimin e 

vendimit të bordit të ERE-s, nr. 241, datë 15.11.2024. 2. Fillimin e procedurës administrative 

për shqyrtimin e ndryshimit të pikës 1 të vendimit të bordit të ERE nr. 241 , datë 15.11.2024, 

si më poshtë vijon: - pika 1 propozohet të bëhet: “Vendos detyrimin për publikimin e ofertave 

të furnizimit me energji elektrike për familjet dhe mikrondërmarrjet me një konsum vjetor të 

pritshëm më pak se 100,000 kWh nga të licencuarit, të cilët janë të angazhuar aktivisht në 

veprimtarinë e furnizimit në tregun e lirë në Platformën e Krahasimit të Çmimeve të krijuar 

nga ERE (PCT)”. 

- ERE nëpërmjet shkresës me nr. 121/2 prot., datë 20.01.2025, ka njoftuar palët e interesit për 

vendimin nr. 18/2025 si dhe organizimin e një seance dëgjimore në datën 29.01.2025, me 
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qëllim diskutimin në lidhje me propozimet e ngritura nga shoqëria “GEN-I Tirana” sh.p.k. për 

rishikimin e vendimit të bordit të ERE nr. 241, datë 15.11.2024 “Mbi vendosjen e detyrimit të 

publikimit të ofertave të furnizimit me energji elektrike nga të licencuarit në aktivitetin e 

furnizimit në tregun e lirë”. 

- Palët e pranishme në seancën dëgjimore ranë dakord se të gjithë furnizuesit që ushtrojnë 

aktivitetin e tyre kanë detyrimin për të publikuar ofertat e tyre në Platformën PCT, me qëllim 

rritjen e transparencës së tregut dhe përmirësimin e përvojës së konsumatorit në tregun e lirë 

të energjisë. Shoqëria “GEN-I Tirana” sh.p.k. deklarojë se nuk ka asnjë pengesë apo 

kundërshtim për paraqitjen e ofertave në PCT, por theksoi se propozimi për ndryshimin e 

vendimit të ERE-s synon përafrimin me praktikat më të mira të disa vendeve europiane. Të 

njëjtin qëndrim mbajtën dhe shoqëria GSA sh.p.k. dhe Shoqata Shqiptare e Furnizuesve të 

Energjisë Elektrike (AAES). 

- Më datë 10.01.2025, ERE ka kërkuar përmes e-mailit marrjen e opinionit nga Shoqata Rajonale 

e Rregullatorëve të Energjisë (ERRA) mbi përvojën e vendeve anëtare të saj lidhur me 

praktikat ligjore për përjashtimin nga detyrimi për publikimin e ofertave në PCT për furnizuesit 

që ofrojnë energji për klientët e lidhur në nivelin e tensionit të lartë . 

- Sipas ERRAs, publikimi i ofertave në Platformën e Krahasimit të Çmimeve (PCT) është një e 

drejtë për konsumatorët fundorë, por mund të jetë e ndërlikuar për publikimin e ofertave për 

klientët e lidhur në nivelin e tensionit të lartë. Për këtë arsye, neni 14 i Direktivës (EU) 

2019/944  kufizon detyrimin për ofrimin e aksesit falas në mjetet e krahasimit të çmimeve për 

Shtetet Anëtare vetëm për konsumatorët që konsumojnë deri në 100 MWh/vit. Gjithashtu,  

ERRA evidentoi se rregullatori ka të drejtën të vendosë detyrimin për publikimin e ofertave 

nga të gjithë furnizuesit, përfshirë ata që furnizojnë konsumatorë të lidhur në nivelin e tensionit 

të lartë. 

- Përafrimi i praktikave legjislative në Republikën e Shqipërisë me ato të disa vendeve 

europiane, ku furnizuesit që ofrojnë shërbim për konsumatorët e lidhur në nivelin e mesëm dhe 

të lartë të tensionit nuk kanë detyrimin për të publikuar ofertat e tyre, nuk cënon as 

funksionimin e tregut, as transparencën dhe as parimin e barazisë. 

- Vlerësojmë të nevojshme që kjo vendimmarrje të plotësohet duke përcaktuar një dallim mes 

furnizuesve aktivë dhe atyre joaktivë në lidhje me detyrimin për publikimin e ofertave të 

energjisë elektrike. Një furnizues aktiv duhet të konsiderohet çdo shoqëri e licencuar në këtë 

aktivitet, e cila ofron shërbime të furnizimit me energji elektrike për konsumatorët, si biznese 

apo familje, dhe është aktivisht e angazhuar në tregun e energjisë. 
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Për gjithë sa më sipër, bordi i ERE-s,  

Vendosi: 

 

1. Pika 1 e dispozitivit të vendimit të bordit të ERE-s nr. 241, datë 15.11.2024 ndryshon dhe 

bëhet: “Vendos detyrimin për publikimin e ofertave të furnizimit me energji elektrike në 

Platformën e Krahasimit të Çmimeve (PCT), të krijuar nga ERE, për të licencuarit, që janë 

aktivisht të angazhuar në veprimtarinë e furnizimit në tregun e lirë, për konsumatorët familjarë 

dhe jofamiljarë të vegjël me një konsum vjetor të pritshëm më pak se 100,000 kWh”. 

 

2. Drejtoria e Çështjeve Konsumatore, të njoftojë shoqërinë “GEN-I Tirana” sh.p.k. dhe palët e 

interesit për vendimin e bordit të ERE-s. 

 

 

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë 

 

Çdo palë e përfshirë në këtë procedurë mund t’i kërkojë ERE-s, brenda 7 ditëve kalendarike nga 

data e marrjes dijeni, rishikimin e vendimit të bordit në rast se ka siguruar prova të reja që mund 

ta çojnë bordin në marrjen e një vendimi të ndryshëm nga i mëparshmi apo për gabime materiale 

të konstatuara. Për këtë vendim mund të bëhet ankim në Gjykatën Administrative Tiranë, brenda 

30 ditëve kalendarike nga dita e publikimit në Fletoren Zyrtare. 

 

Ky vendim botohet në Fletoren Zyrtare. 

 

                                                                                                                               KRYETARI 

                                                                                                                            Petrit AHMETI 
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